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内容概要

　　高等院校的管理类课程具有实践性的特点，但是在教学过程中，我们大多运用理论教学加上案例
分析的方法，学生缺少接触管理实践的机会，这不仅直接影响了教学的效果，同时也使学生的理论运
用能力受到一定程度的限制。
通过开设ERP沙盘模拟实验课程，运用沙盘教具来进行企业经营实践活动的模拟实验，学生模拟企业
各部门的管理人员，进行企业的模拟经营，使他们体会到市场竞争的不确定性以及竞争的残酷性，对
理论教学过程中的战略管理、运营管理、营销管理等课程内容的重要性加深了理解，能够灵活应用学?
的专业知识，更好地为经营其模拟企业献计献策。
这门实验课程受到教师和学生的普遍欢迎，各高校也把沙盘模拟实验课程作为解决教学与实践脱节问
题的工具之一，不仅针对工商管理类学生开设该门课程，同时扩大了课程范围，使其成为经管专业学
生的一门必修课程。

　　本书主要结合作者进行企业管理、生产运作管理等相关理论课程教学以及ERP沙盘模拟实验课程
的教学经验，编撰而成。
ERP沙盘模拟实验主要是结合金蝶软件有限公司的ERP沙盘教具，强化企业经营管理理论的综合应用
，解决企业经营过程中出现的问题。
希望帮助各专业的同学了解企业管理的内容与方法。
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章节摘录

版权页：插图：变卖生产线：当生产线上的在制品完工后，可以变卖生产线。
如果此时该生产线净值残值，从生产线净值中取出等同于残值的部分置于现金库，将现金差额部分置
于综合费用的其他项。
财务总监做好现金收支记录。
生产线转产：生产线转产是指某生产线转产生产其他产品。
不同生产线类型转产所需的调整时间及资金投入是不同的，请参阅“生产线购买、转产与维修、出售
规则”规则。
如果需要转产且该生产线需要一定的转产周期及转产费用，请运营总监翻转生产线标识，按季度向财
务总监申请并支付转产费用，停工满足转产周期要求并支付全部的转产费用后，再次翻转生产线标识
，领取新的产品标识，开始新的生产。
财务总监做好现金收支记录。
注意：生产线一旦建设完成，不得在各厂房间随意移动。
7.向其他企业购买原材/出售原材料。
新产品上线时，原料库中必须备有足够的原料，否则需要停工待料。
这时采购总监可以考虑向其他企业购买。
如果按原料的原值购入，购买方视同“原材料入库”处理，出售方采购总监从原料库中取出原料，向
购买方收取回值现金，放人现金库并做好现金收支记录。
如果高于原料价值购入，购买方将差额（支出现金一原料价值）记入利润表中的其他支出；出售方将
差额记入利润表中的其他收入，财务总监做好现金收支记录。
8.开始下一批生产。
当更新生产／完工人库后，某些生产线的在制品已经完工，可以考虑开始生产新产品。
由运营总监按照产品结构从原料库中取出原料，并向财务总监申请产品加工费，将上线产品摆放到离
原料库最近的生产周期。
9.更新应收款／应收款收现。
财务总监将应收款向现金库方向推进一格，到达现金库时即成为现金，，做好现金收支记录。
注意：在资金出现缺口且不具备银行贷款的情况下，可以考虑应收款贴现。
应收款贴现随时可以进行，财务总监按照相应贴现比例，将贴现费用置于沙盘上的“贴现”处，另外
部分放人现金区域，并做好现金收支记录。
应收账款贴现要考虑账期因素。
10.出售厂房。
资金不足时，可以考虑出售厂房，按照“厂房购买、出售与租赁”的相应规则操作。
11.向其他企业购买成品／出售成品。
如果产能计算有误，有可能本年度不能交付客户订单，这样不仅信誉尽失，且要接受订单总额的25％
的罚款。
这时营销总监可以考虑向其他企业购买产品。
如果以成本价购买，买卖双方正常处理；如果高于成本价购买，购买方将差价（支付现金一产品成本
）记入直接成本，出售方将差价记入销售收入，财务总监做好现金收支记录。
12.按订单交货。
营销总监检查各成品库中的成品数量是否满足客户订单要求，满足则按照客户订单交付约定数量的产
品给客户，并在订单登记表中登记该批产品的成本。
客户按订单收货，并按订单上列明的条件支付货款，若为现金（0账期）付款，营销总监直接将现金
置于现金库，财务总监做好现金收支记录；若为应收账款，营销总监将现金置于应收账款相应账期处
。
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编辑推荐

《ERP沙盘模拟实验》是应用型高等院校经管类系列实验教材·工商管理。
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